Развитие промышленной отрасли на примере Волгоградской области

Донцова Виктория Игоревна

Волгоградский государственный социально-педагогический университет, студент

E-mail: viktoriadoncova1@gmail.com

Аннотация: В данной статье подробно рассмотрены особенности функционирования промышленных предприятий на территории Волгоградской области. Кроме того, описаны результаты реализации целевых показатели государственной программы «Развитие промышленности Волгоградской области и повышение ее конкурентноспособности» в 2016 году.

Промышленность Волгоградской области и ее областного центра Волгограда имеет весьма широкий профиль по отраслям. На рынок поступают различные машины и оборудование, качественный металл, трубы, химикаты, продукты питания и так далее.

Одной и ведущих отраслей Волгоградской промышленности является машиностроение и металлообработка. На долю ее в настоящее время приходится значительная часть продукции города, имеющей, в том числе и федеральное значение. На предприятиях этой отрасли выпускаются тракторы и бульдозеры, оборудование для обустройства нефтяных и газовых скважин, трубопроводов, нефтеперерабатывающих заводов, танкеры типа «река-море», двигатели, буровое и медицинское оборудование, электронное оборудование и приборы, различные инструменты, запасные части, бытовые газовые плиты, стиральные машины и многое другое. Ведущими предприятиями, несмотря на тяжелое финансово-экономическое состояние остаются тракторный завод, судостроительный завод, «Волгограднефтемаш», моторный завод, завод тракторных деталей и нормалей, завод буровой техники, завод медицинского оборудования, завод газовой аппаратуры.

Промышленность стройматериалов области и города почти целиком основана на местном сырье. В каждом районе области имеются строительные глины, во многих районах — строительный песок. В пределах области известны до 130 месторождений мела и мергеля — сырья для производства цемента.

В Волгограде широко представлена деревообрабатывающая промышленность с большими дореволюционными традициями, особенно связанными с лесопилением и изготовлением пиломатериалов. Сырье лесопромышленность области и города получала с верховьев Волги, Камы и их притоков, преимущественно путем сплава. Однако со строительством плотины Волжской ГЭС прием сплава был перенесен на левый берег Волгоградского водохранилища и существенно сократился. Тем не менее, такие предприятия как мебельный деревообрабатывающий комбинат им. Ермана, деревообрабатывающий завод им. Куйбышева, Красноармейский лесозавод, Волгоградский экспериментальный комбинат автофургонов (ВЭКАФ) и другие сохранили свои производства и выпускают конкурентоспособную продукцию, пользующуюся широким спросом на рынке.

К металлургическим предприятиям можно отнести крупные литейные цеха ряда машиностроительных заводов: Волгоградского тракторного завода, «Волгограднефтемаша», ПО «Баррикады», судостроительного завода и др. Кроме того, в Волгограде действуют уникальные, в своем роде, заводы: сталепроволочноканатный и трубный завод по выпуску труб малого диаметра. На электроэнергии Волжской ГЭС в Волгограде действует мощный алюминиевый завод.

Целевые показатели государственной программы «Развитие промышленности Волгоградской области и повышение ее конкурентноспособности» в 2016 году достигнуты на 100%, а по некоторым перевыполнение составило до 5 раз. Такие выводы, сообщает ИА «Высота 102», содержатся в результатах проверки комитета промышленности и торговли Волгоградской области, которую провела КСП региона. Всего госпрограммой установлено 14 целевых показателей. В частности, в 2016 году показатель количества субъектов, приобретающих оборудование в рамках модернизации, оказался выше запланированного — 28 вместо 24, превышение составило около 17%. На уровне 110% выполнен план по количеству субъектов, освоивших производство импортозамещения — 44 вместо 40. Самое большое перевыполнение зафиксировано по показателю — общее кол-во региональных предприятий, потребляющих композиты и изделия из них (95 вместо 19). Не выполнен лишь один пункт госпрограммы — по объему инвестиций в основной капитал и обрабатывающие производства.

Таким образом, можно сделать вывод, что промышленность в Волгоградской области в основном представлена тяжелыми отраслями производства, которые имеют многочисленные межхозяйственные кооперационные отношения с экономикой других городов и регионов. Период рыночных преобразований явился тяжелым испытанием для многих промышленных предприятий, но в 1999 году процесс спада производства удалось остановить, а в настоящее время наметился устойчивый рост объемов производства. Появились новые виды промышленной продукции, в том числе: оборудование для энергосберегающих технологий, подвижной состав для городского электротранспорта, речные суда малой грузоподъемностью, буровые установки для глубокого бурения, новые виды строительных и отделочных материалов, пищевых продуктов и табачных изделий.

Список литературы:

- 1. Металл пром. Промышленный портал. [Электронный ресурс] Режим доступа: http://www.metaprom.ru/regions/volgograd.html. Дата обращения: 01.04.2017
- 2. В Волгоградской области выполнена и перевыполнена программа развития промышленности. ИА «Высота». [Электронный ресурс] Режим доступа: http://v102.ru/econom/63863.html. Дата обращения: 05.04.2017